

### Un camino de amor hacia el Corazón de Jesús

### Tabla de Contenido

🕏 Folleto: Sanar el Corazón con la Virgen de Guadalupe	1
Un camino de amor hacia el Corazón de Jesús	1
Introducción: El corazón que busca el Amor verdadero	5
María de Guadalupe: la evangelizadora del corazón	5
La Flor Triangular: el corazón unido al Cielo	6
	6
C Humanizar el corazón: vivir en la Voluntad de Dios	7
🖞 La actualidad del mensaje guadalupano	7
1. La visión indígena de lo divino antes del encuentro con Guadalupe	7
2. Las heridas de los indígenas por tener una imagen lejana de Dios	8
Herida de rechazo	8
Herida de abandono	8
Herida de confusión	8
Herida de impotencia	8
Herida de vergüenza	9
Herida de miedo	9
Herida de desesperanza	9
Algunas mentiras que los indígenas pudieron haberse creído que ocasiono	
① 1. Herida de Rechazo	10
2. Herida de Abandono	10
🕏 3. Herida de Confusión	10

	→ 4. Herida de Impotencia	11
	5. Herida de Vergüenza	11
1	▶ 6. Herida de Miedo	11
9	7. Herida de Desesperanza	12
	Verdad revelada por María de Guadalupe	12
3.	La Conquista y el dolor del corazón indígena	13
4.	. Cómo la Conquista profundizó las heridas del corazón	13
	Herida de rechazo	13
	Herida de abandono	13
	Herida de confusión	14
	Herida de impotencia	14
	Herida de vergüenza	14
	Herida de miedo	14
	Herida de desesperanza	14
5.	. El amanecer guadalupano: Dios que se hace cercano a través de María	15
6	. La Tilma: una catequesis viva del Amor de Dios	15
7.	. La sanación de las siete heridas por medio de Guadalupe	16
С	ómo Dios, por medio de María de Guadalupe, sanó las siete heridas del corazón	16
	1. La herida del abandono	16
	2. La herida de la vergüenza	17
	3. La herida de la impotencia	17
	4. La herida de la confusión	17
	5. La herida del rechazo	18
	6. La herida del miedo	
	7. La herida de la desesperanza	19
ξ	Síntesis final	19
8	. Un corazón nuevo unido al Corazón de Jesús	19
9.	. Hoy también muchos corazones tienen una imagen herida de Dios	20
	1. Herida de rechazo: "No soy digno del amor de Dios"	20
	2. Herida de abandono: "Dios no me escucha"	20
	3. Herida de confusión: "No sé quién es Dios realmente"	21
	4. Herida de impotencia: "No puedo cambiar mi vida"	21
	5. Herida de vergüenza: "Mi pasado me separa de Dios"	21

6. Herida de miedo: "Dios me puede castigar"	22
7. Herida de desesperanza: "Ya no hay salida para mí"	22
Listado de posibles mentiras que las personas de hoy pueden haberse creído y una visión distorsionada de Dios	
1. Herida de Rechazo	22
2. Herida de Abandono	23
3. Herida de Confusión	23
4. Herida de Impotencia	24
5. Herida de Vergüenza	24
6. Herida de Miedo	24
7. Herida de Desesperanza	25
☐ Síntesis final	25
10. El mensaje para nuestro tiempo	26
11. Conocer a Dios para sanar el corazón	26
12. Conocimientos esenciales para entender su perfecto Amor	27
1. Dios es Amor, no castigo	27
2. Dios es Padre	27
3. Jesús es Dios	27
4. El Espíritu Santo es el Amor de Dios en nosotros	27
5. María es el camino más hacia Dios	27
13. La confesión: acoger la Misericordia y enmendar la Justicia amando	28
14. Cómo conocer y relacionarse con Dios sana cada herida	28
1. Del rechazo al amor incondicional	28
2. Del abandono a la compañía	28
3. De la confusión a la verdad	28
4. De la impotencia a la confianza	29
5. De la vergüenza al perdón	29
6. Del miedo a la paz	29
7. De la desesperanza a la esperanza eterna	29
15. La relación viva con Dios: el camino de la sanación	29
16. El Icono de la Flor Triangular: el Corazón unido al Cielo	30
17. La unión del corazón con el Cielo: el sentido espiritual	30
18. El Evangelio reflejado en la Tilma	31

19. El Dios que sustenta y nutre la creación	31
20. Amar auténticamente desde el Corazón unido a Dios	32
21. La Flor Triangular como Rostro: la verdadera educación del corazón	32
22. María, educadora del corazón humano	33
23. La educación que nace de Dios: raíz y sustento del alma	33
24. María, Madre de la Verdad y modelo de educación auténtica	34
25. Amar desde la verdad: el fruto de una educación divina	34
26. La Flor Triangular: humanizar el corazón según la Voluntad de Dios	35
27. Dejar que Dios transforme el corazón	35
28. La Voluntad de Dios: el camino más perfecto para amar	36
29. Conocer la Voluntad Perfecta de Dios	36
30. Amar según la Voluntad de Dios: la plenitud de la vida	36
31. María de Guadalupe, modelo de la verdadera Evangelización	37
32. Los conocimientos esenciales de Dios que conviene saber	37
🚇 Cómo María de Guadalupe sanó las siete heridas del corazón del pueblo indígena	38
1. Herida del Rechazo	38
2. Herida del Abandono	39
3. Herida de la Confusión	39
4. Herida de la Impotencia	40
5. Herida de la Vergüenza	40
6. Herida del Miedo	40
7. Herida de la Desesperanza	41
🕏 Síntesis final	41
33. María, sanadora del desorden del amor humano	42
34. María frente a las ideologías que alejan de la Verdad	42
35. Enraizarse en Dios: el camino a la plenitud y la santidad	43
36. María nos guía hacia una vida orientada al Cielo	43
Conclusión: Todo corazón desea unirse a Dios	44
Oración de Entrega del Corazón al Corazón de Jesús por medio de la Virgen de Guadalupe	

# Introducción: El corazón que busca el Amor verdadero

Desde el principio de los tiempos, el ser humano ha sentido en lo más profundo de su alma un deseo que ninguna riqueza, placer o poder puede saciar: **el deseo de amar y ser amado plenamente**.

Este anhelo nace de su origen divino. Fuimos creados por Amor y para el Amor. Pero, al alejarnos de Dios —fuente del Amor perfecto—, el corazón se desordena, se hiere y se confunde.

Así ocurrió en muchos momentos de la historia, y de un modo muy especial en el corazón de los pueblos indígenas antes de las Apariciones de la Virgen de Guadalupe.

Vivían buscando a Dios, pero lo imaginaban distante y temible. Hasta que **Dios mismo, en su infinita ternura, quiso salir al encuentro de sus hijos heridos**. Y lo hizo enviando a su Madre: **María de Guadalupe**, la Mujer vestida de sol, el rostro creado más dulce del Cielo con el mismo Jesús en su Vientre.

María vino a revelar la verdad más hermosa:

"Dios te ama y quiere que ames unido a Él"

Su mensaje transformó una civilización entera.

Y hoy, su presencia sigue siendo actual. También en este tiempo de confusión, de heridas afectivas, de ideologías sin verdad, María sigue viniendo a mostrarnos que **todo lo que deseamos profundamente es estar unidos a Dios**, porque solo en Él hay amor, plenitud y sentido.

# María de Guadalupe: la evangelizadora del corazón

María es el modelo más puro de cómo evangelizar. Ella no impuso nada: **entró en el corazón humano con amor y respeto**, habló en el lenguaje del pueblo, usó sus símbolos y tocó sus heridas con ternura.

Así, un continente entero conoció a Dios no por miedo, sino por amor.

Ella no vino a destruir culturas, sino a **purificarlas y elevarlas**. En su imagen, todo tiene sentido: las estrellas, las flores, los colores, su postura.

Todo en Ella es una categuesis visual, una enseñanza viva de Dios.

Y cada signo de la Tilma sigue hablando hoy al corazón moderno, enseñándonos cómo volver al Amor que da vida.

# La Flor Triangular: el corazón unido al Cielo

En el centro de su vientre aparece la *Flor de Cuatro Pétalos*. Este símbolo representaba, para los antiguos pueblos, al **Dios por quien se vive**, la fuente de toda la vida. Que está en su Vientre donde está Jesús.

También hay una flor Triangular que vista al revés significa el **corazón humano**, y en sentido normal, el **rostro**.

Ambos significados —corazón y rostro— se unen para mostrar una verdad divina:

El corazón humano solo puede dar vida, solo puede dar fruto cuando está unido al Cielo.

La Flor Triangular enseña que **solo Dios puede humanizar el corazón**, purificarlo y hacerlo capaz de amar bien.

María, unida al Cielo, nos muestra cómo vivir en esa armonía perfecta. Y al igual que Jesús dijo:

"pero permanezcan en mí como yo permanezco en ustedes. Una rama no puede producir fruto por sí misma si no permanece unida a la vid; tampoco ustedes pueden producir fruto si no permanecen en mí." (Jn 15,4), la Flor Triangular nos recuerda que el corazón solo da fruto cuando vive unido a Dios.

## 

Para los pueblos antiguos, educar era "dar un rostro".

Y eso es justamente lo que hizo María: dio un nuevo rostro y así poder amar auténticamente. Cuando acomodó las flores dentro de la Tilma de Juan Diego, enseñó que la verdadera educación consiste en dejar que María colocar la verdad de Dios dentro de nosotros.

Las flores eran símbolo de la verdad; la Tilma, considerada parte del cuerpo. Así, María introdujo la verdad divina en el corazón del hombre, **educándolo en el amor, la pureza y la fe.** 

Y del mismo modo, hoy quiere educar nuestros corazones, enseñándonos a vivir arraigados en Dios, a pensar con sabiduría y a amar con autenticidad.

Solo la educación cimentada y nutrida en Dios puede ser verdadera, porque enseña no solo a saber, sino a amar.

# W Humanizar el corazón: vivir en la Voluntad de Dios

La Flor Triangular, que representa a la vez el rostro y el corazón, nos invita a **humanizar el corazón**, es decir, a dejar que Dios transforme nuestra voluntad para hacer siempre la suya.

La Voluntad de Dios no es una carga: es la forma perfecta de amar. Cuando el corazón se une a la Voluntad divina, deja de actuar por egoísmo o temor y comienza a **amar con pureza**, **fortaleza y libertad**.

Dios siempre quiere que amemos de la mejor manera.

Por eso, conocer su Voluntad —como se explica con gran luz en *El Libro del Cielo* de Luisa Piccarreta— nos ayuda a entender que vivir en la Divina Voluntad no es renunciar al amor, sino **amar con el mismo amor de Dios.** 

## **Q** La actualidad del mensaje guadalupano

Hoy, más que nunca, necesitamos volver a María de Guadalupe.

Vivimos en una época de profundas heridas: la revolución sexual, el relativismo moral, la pérdida del sentido del cuerpo y la confusión ideológica han desfigurado el rostro del amor humano.

El corazón moderno, como el de los antiguos pueblos, vuelve a sentir miedo, vergüenza, vacío y desesperanza.

Pero María sigue siendo el remedio.

Su Imagen nos recuerda que el amor no es deseo ni placer, sino don. Que la verdad no cambia con las modas, sino que **Jesús mismo es la Verdad.** Y que el alma que se enraíza en Dios, que se abre a Él y se deja nutrir por su gracia, puede vivir una vida **santa, fecunda y dirigida hacia el Cielo.** 

# 1. La visión indígena de lo divino antes del encuentro con Guadalupe

Antes de que la Virgen de Guadalupe apareciera en el Tepeyac, los pueblos indígenas de Mexico vivían en una profunda búsqueda espiritual. Sentían dentro de sí un anhelo de lo sagrado, una sed de lo divino, pero su mirada estaba cubierta por el miedo. Su mundo religioso era complejo y, aunque reconocían una fuerza suprema "por quien se vive", la creían lejana, inaccesible y, muchas veces,

caprichosa. Esta percepción provenía de siglos de tradición tolteca y mexica, donde el equilibrio del universo dependía de mantener alimentadas con sacrificios humanos a múltiples deidades.

En su cosmovisión, el Sol, la Luna y la lluvia eran vistos como dioses que necesitaban ser alimentados con sacrificios humanos. El corazón —símbolo de la vida— era ofrecido en altares con la esperanza de mantener el orden cósmico. No lo hacían por crueldad, sino por miedo: creían que si no daban vida, el mundo se derrumbaría. Era una relación con lo divino basada en el temor y no en el amor.

Aunque en su herencia tolteca permanecía la idea de un Dios único y creador, a ese Dios lo consideraban tan distante, que pensaban que era inaccesible.

Esta visión espiritual, llena de temor, produjo profundas heridas en el alma del pueblo. Eran personas sensibles, inteligentes, profundamente religiosas, pero su corazón vivía sin conocer a Dios.

# 2. Las heridas de los indígenas por tener una imagen lejana de Dios

### Herida de rechazo

Creer que el dios supremo era inaccesible o no escucharlos hizo que muchos sintieran que su existencia no tenía valor. Si los dioses podían ser crueles o indiferentes, ¿qué dignidad podía tener el ser humano? Esta percepción generó una herida de rechazo: sentirse indignos de estar con Dios, podía llevar a pensar que uno no merece ser amado.

### Herida de abandono

Los dioses parecían ausentes o indiferentes. Cuando ocurrían sequías, guerras o desgracias, podían creer que los habían dejado solos. Así nació la herida del abandono: la sensación de no tener un Padre que cuide, un Dios que abrace, un amor que permanezca.

### Herida de confusión

El tener tantos dioses con demandas contradictorias al amor, como eran los sacrificios humanos, los llevaba a una profunda confusión. ¿Cómo amar cuando se me pide algo contrario al amor? Esta incertidumbre debilitaba el corazón, generando una mente dividida y sin dirección.

### Herida de impotencia

Frente a los caprichos de las deidades, el ser humano se sentía pequeño e incapaz. Nada podía cambiar su destino. Esta impotencia apagaba la esperanza y hacía sentir que la vida estaba fuera de su control, sometida a fuerzas arbitrarias.

### Herida de vergüenza

El pensamiento de que su dios podían castigarlos o ser víctima de sus caprichos podía llevarlos a esconderse, a sentir vergüenza de sus errores o de su humanidad. Creían que debían pagar con dolor o sacrificio para merecer el favor divino.

### Herida de miedo

El miedo era el motor del culto. Miedo a la ira de los dioses, a la desgracia, al castigo, a la muerte. Esta emoción, grabada por generaciones, impidió que su relación con lo divino naciera del amor. El corazón temeroso no podía descansar.

### Herida de desesperanza

Si la divinidad era impredecible y lejana, la vida carecía de sentido. Los ciclos de sacrificio no terminaban nunca, y la esperanza de un amor eterno parecía imposible. Así, la herida más profunda fue la desesperanza: creer que nunca habría redención ni amor verdadero.

Con estas heridas, el corazón del pueblo estaba hambriento de ternura, de consuelo, de un Dios que los amara sin exigir sangre. Y justo allí, cuando la noche espiritual parecía más oscura, **la Virgen de Guadalupe vino como Madre del verdadero Dios por quien se vive**, trayendo un mensaje que sanaría cada una de esas heridas con la luz del Amor.

# Algunas mentiras que los indígenas pudieron haberse creído que ocasiono dicha herida

Aquí tienes una lista detallada de posibles mentiras que los pueblos indígenas pudieron haber creído sobre Dios y sobre sí mismos antes de las Apariciones de la Virgen de Guadalupe, organizadas según las siete heridas espirituales que deformaron su imagen de Dios y dañaron su corazón. Estas mentiras explican por qué su relación con lo divino estaba marcada por el

miedo, la distancia y la desconfianza —y cómo María vino a revelar la verdad que libera.

## 2 1. Herida de Rechazo

### Mentiras que pudieron haber creído:

- "No valgo lo suficiente para que Dios se ocupe de mí."
- "Los dioses solo escuchan a los poderosos o a los sacerdotes."
- "Mi vida no tiene importancia; soy solo un instrumento para los dioses."
- "Dios me creó para sufrir o para ser sacrificado."
- "Mi raza y mi pueblo no son dignos del favor divino."

Estas mentiras alimentaban la sensación de indignidad, haciendo creer que el amor divino era un privilegio, no un derecho natural del alma creada por Amor.

## 2. Herida de Abandono

### Mentiras que pudieron haber creído:

- "Los dioses se olvidan de nosotros cuando sufren hambre o ira."
- "Dios está lejos, en los cielos, y no le interesa nuestra vida."
- "El Cielo es indiferente a lo que pasa en la Tierra."
- "Nadie cuida de nosotros; debemos sostener el mundo por nuestras propias fuerzas."
- "Si no alimentamos a los dioses, ellos nos destruirán."

Estas ideas generaban la sensación de soledad y abandono, como si la vida humana dependiera del capricho divino y no de la Providencia amorosa de Dios.

## 👺 3. Herida de Confusión

### Mentiras que pudieron haber creído:

- "Hay muchos dioses, cada uno con un poder y una voluntad distinta."
- "No hay una verdad única; todo depende de a qué dios sirva."
- "Nadie puede conocer a Dios."
- "Los dioses son impredecibles y se contradicen entre sí."

"El bien y el mal son parte del mismo equilibrio cósmico."

La confusión espiritual debilitaba la mente y el discernimiento. Sin una verdad revelada, el alma vivía perdida, sin saber a quién adorar ni cómo vivir.

## 4. Herida de Impotencia

### Mentiras que pudieron haber creído:

- "No puedo cambiar mi destino; los dioses ya lo decidieron."
- "Soy demasiado pequeño para influir en el curso de la vida."
- "Solo el sacrificio de sangre puede mantener el orden del mundo."
- "Nada de lo que haga importa; el universo seguirá igual."
- "El fin del mundo es inevitable."

Esta visión fatalista impedía la esperanza: el corazón creía que estaba condenado a sufrir sin posibilidad de redención.

## □ 5. Herida de Vergüenza

### Mentiras que pudieron haber creído:

- "Mi cuerpo y mi humanidad no son dignos ante los dioses."
- "Soy indigno de mirar al Cielo o de ser mirado por él."
- "Mis pecados y errores me hacen repulsivo para lo divino."
- "Solo los puros y los sabios pueden acercarse a los dioses."
- "Los españoles no mueren por las enfermedades por ser superiores."

Estas mentiras sembraban la vergüenza existencial: la creencia de que uno debía negarse o castigarse para ser digno del amor divino.

## 4 6. Herida de Miedo

### Mentiras que pudieron haber creído:

- "Si no sacrifico, los dioses destruirán la Tierra."
- "Dios castiga con hambre, guerra o muerte si no lo obedezco."
- "Los dioses son poderosos, pero crueles e impredecibles."

- "El amor no existe; solo la obediencia por temor."
- "La desgracia es señal de que los dioses están enojados."

El miedo gobernaba su religiosidad. Vivían bajo el terror de una divinidad inestable, incapaces de confiar en el Amor.

# 7. Herida de Desesperanza

### Mentiras que pudieron haber creído:

- "Nunca seremos salvados; el mundo terminara pronto."
- "El mundo está condenado a repetirse en ciclos de destrucción."
- "La vida no tiene sentido."
- "El Cielo está cerrado para los hombres."
- "No hay futuro, ni redención, ni amor verdadero."

Estas mentiras apagaban toda esperanza, convirtiendo la fe en resignación. El corazón, sin horizonte, vivía en oscuridad y tristeza.

# Verdad revelada por María de Guadalupe

María vino como **Madre de la Verdad que sana**, para romper cada una de estas mentiras con la Luz del Amor de Dios:

- Donde había rechazo, mostró dignidad.
- Donde había abandono, ofreció compañía.
- Donde había confusión, reveló la Verdad.
- Donde había impotencia, enseñó la fecundidad del corazón unido al Cielo.
- Donde había vergüenza, trajo belleza y pureza.
- Donde había miedo, infundió confianza.
- Donde había desesperanza, sembró esperanza eterna.

Con esa sola frase, Dios, por medio de María, derrumbó siglos de miedo y levantó una civilización de amor.

<sup>&</sup>quot;¿No estoy yo aquí que soy tu Madre?"

## 3. La Conquista y el dolor del corazón indígena

Cuando los españoles llegaron a las tierras del Anáhuac, el mundo indígena se estremeció. Su cosmovisión, su forma de entender la vida, el tiempo y lo divino, se vio profundamente sacudida. Aquello que por siglos había dado sentido a su existencia se vino abajo en muy poco tiempo. Para muchos, la caída de Tenochtitlán no fue solo una derrota militar: consigo vino el derrumbe de su universo espiritual.

La prohibición de los sacrificios humanos, que para ellos eran el modo de sostener el orden cósmico, los llenó de angustia. Creían sinceramente que el Sol necesitaba ser alimentado con el corazón humano para seguir alumbrando. Al ver que los españoles impedían esos ritos, muchos sintieron que el fin del mundo se acercaba. Su corazón se llenó de miedo: pensaban que el Dios por quien se vive se había alejado para siempre.

Además, las epidemias que siguieron a la conquista trajeron un dolor inimaginable. Las enfermedades desconocidas —viruela, sarampión y otras— se extendieron rápidamente entre los pueblos originarios. Los españoles, que ya tenían defensas naturales, apenas se enfermaban. Pero los indígenas veían morir a sus familias enteras sin comprender por qué. Sentían que el Cielo los había abandonado, que sus dioses habían muerto, que estaban siendo.

Y a este dolor se sumaron los abusos de la primera Audiencia, un gobierno corrupto y cruel que explotó y humilló a los indígenas. Los trabajos forzados, los despojos de tierra, la violencia y las injusticias aumentaron la desesperanza. Los corazones, ya heridos, quedaron aún más rotos.

# 4. Cómo la Conquista profundizó las heridas del corazón

### Herida de rechazo

Los abusos de la primera audiencia y la imposición de una nueva cultura hicieron sentir al pueblo vencido que no valía nada. Su lengua, sus templos, sus costumbres y su identidad fueron despreciadas. Muchos se sintieron rechazados por ambos mundos: los españoles no los consideraban iguales, y sus propios dioses parecían haber muerto.

#### Herida de abandono

La sensación de que el Sol dejaría de salir, junto al silencio de los antiguos dioses y las muertes masivas por epidemias, hizo que se sintieran completamente solos.

El abandono era tanto espiritual como humano: nadie parecía escucharlos ni entender su dolor.

### Herida de confusión

El choque de culturas trajo una profunda confusión interior. Los antiguos sacerdotes habían sido vencidos. También no pudo pasar que muchos indígenas cuestionaran sus tradiciones porque pararon los sacrificios humanos y el mundo siguió su curso. Pudo haber habido mucha confusión y hasta suicidios. El alma indígena vivía una tormenta de desconcierto.

### Herida de impotencia

Ver caer a su pueblo, enfermar sin remedio, perder sus tierras y sus costumbres, los hizo sentirse impotentes. Sentían que nada podían hacer para cambiar su destino. La fuerza de los conquistadores y el sufrimiento cotidiano les hacía sentir que su vida no tenía poder ni valor.

### Herida de vergüenza

Ser tratados como inferiores, ser burlados o esclavizados, su lengua o su fe, produjo una vergüenza profunda. Incluso haber perdido sus costumbres y que habían abandonado a los dioses por no hacer sacrificios humanos podía darles vergüenza. La vergüenza se volvió una carga.

### Herida de miedo

El miedo se volvió parte del aire que respiraban: miedo a los soldados de la primera audiencia, a los castigos, a las enfermedades, al fin del mundo. El hecho de creer que el sol dejaría de alumbrar por no haber sacrificios humanos les trajo mucho miedo. Luego al pasar los años y ver que el sol seguía saliendo pudo traerles el miedo que sus tradiciones eran una mentira.

### Herida de desesperanza

Después de perderlo todo —familia, libertad, sus costumbres religiosas, templos y tierra—, muchos sintieron que no había futuro posible. La vida se volvió una espera triste de la muerte. Las lágrimas se multiplicaban, y el corazón, sin consuelo, se cerraba al sentir el inminente fin del mundo.

En medio de ese dolor tan hondo, cuando el corazón del pueblo parecía completamente quebrado, **Dios miró con ternura a sus hijos heridos**. Y como un Padre amoroso, **envió a su Madre, la Virgen María, vestida con los** 

**símbolos de su cultura**, para abrazarlos, consolarlos y enseñarles que el verdadero Dios no pide sangre, sino amor.

El amanecer guadalupano fue el inicio de una nueva historia: una historia de sanación, ternura y reconciliación, donde cada herida empezó a ser tocada por la dulzura de una Madre que hablaba en su propio idioma.

# 5. El amanecer guadalupano: Dios que se hace cercano a través de María

En medio del dolor, del miedo y de la confusión que vivía el pueblo indígena después de la Conquista, Dios, en su infinita ternura, quiso acercarse de un modo nuevo, comprensible y lleno de amor. No lo hizo con truenos ni con poder militar, sino con la voz suave de una Madre. La Virgen de Guadalupe apareció en el Tepeyac como el rostro compasivo del Cielo, para sanar un corazón herido por siglos de temor y abandono.

Su mensaje fue profundamente sanador. Le pidió a San Juan Diego que se construyera una casita sagrada, una Iglesia, como dijo María entregaría a Dios, como lo dijo: "en donde lo mostraré, lo ensalzaré al ponerlo de manifiesto, lo entregaré a las gentes en todo mi amor personal".

En esas palabras, se encierra todo el corazón de Guadalupe: **María vino para entregar a Jesús con todo su amor**. Quería una nueva civilización de amor, un lugar vivo donde cada alma pudiera encontrarse con su Hijo. Ella quería levantar un santuario interior, un hogar donde los corazones se supieran amados por Dios.

Para los indígenas, esto fue revolucionario. El Dios lejano, temible e inaccesible, ahora se revelaba como un Dios que busca, que se acerca, que ama y quiere ser amado. Ya no era necesario sacrificar el corazón para obtener su favor: Dios mismo dio su vida para que nos podamos salvar y nos entrega su Corazón en la Eucaristía, para que pudiéramos recibirlo al estar en gracia y conforme a las normas de la Iglesia.

## 6. La Tilma: una catequesis viva del Amor de Dios

La Virgen de Guadalupe no solo habló con palabras; habló con símbolos. En la cultura indígena, el lenguaje de las imágenes tenía un profundo valor educativo: muchos elementos de la Tilma comunican verdades. Y en la Tilma, María dio una preciosa catequesis para que las personas puedan conocer a Dios. Cada

signo, cada color, cada estrella y cada flor tiene un mensaje que enseña verdades divinas.

Ella apareció con el manto azul-verde lleno de estrellas, representa el Cielo. Su túnica rosada con flores representaba el mundo. La flor de cuatro pétalos —en el centro de su vientre— simbolizaba al Dios verdadero, "por quien se vive", indicando que llevaba a ese Dios en su seno: Jesús, el Hijo de Dios hecho hombre.

Los indígenas, al contemplar la Tilma, comprendieron que el Dios supremo no era lejano ni exigente, sino un Dios que se encarna, que viene a habitar entre nosotros, que vive dentro del corazón de su Madre. En la Flor de cuatro pétalos se afirma la Encarnación de Dios, por lo que las enseñanzas de los misioneros fueron afirmadas y permitió que los indígenas conocieran al verdadero Dios.

Así, la Tilma fue una **catequesis perfecta**, un lenguaje divino adaptado al corazón herido de un pueblo. En ella, María enseñó sin palabras los misterios del amor de Dios, la dignidad del ser humano y la alegría de saberse amado.

# 7. La sanación de las siete heridas por medio de Guadalupe

# Cómo Dios, por medio de María de Guadalupe, sanó las siete heridas del corazón

### 1. La herida del abandono

El pueblo indígena vivía sintiéndose abandonado por los dioses que temía. Cuando las desgracias llegaban —las enfermedades, las derrotas o el dolor—pensaban que los dioses habían muerto. En ese vacío espiritual, Dios intervino con ternura infinita: envió a su Madre para mostrar que **Él nunca abandona a sus hijos.** En la Imagen del Tepeyac, María se presenta como la Madre del "verdadero Dios por quien se vive" y pide construir una casa, un templo donde pueda "en donde lo mostraré, lo ensalzaré al ponerlo de manifiesto, lo entregaré a las gentes en todo mi amor personal." En esas palabras, María revela que Dios es cercano, accesible, y que desea habitar con su pueblo. Con su presencia maternal, **María sanó el miedo al abandono** al mostrar que el Cielo se había inclinado hacia la Tierra para quedarse. El Dios que parecía lejano ahora podíamos conocerlo: a

Jesús, su Hijo, quien se Encarnó y dio su vida para la salvación de todos. En la dulzura de Guadalupe, el corazón humano descubrió que Dios nos acompaña.

### 2. La herida de la vergüenza

Los abusos de la primera audiencia habían humillado a los pueblos indígenas. Sus templos fueron destruidos, sus tradiciones destruidas, y su identidad, reducida a servidumbre. Muchos se sintieron mal ante los ojos del nuevo orden y, espiritualmente, avergonzados ante los ojos de los dioses al haberlos abandonado por no hacer sacrificios humanos. Pero **María vino a devolverles la dignidad.** Lo hizo de un modo profundamente simbólico: **decoró la tilma de San Juan Diego con flores celestiales.** En la tradición indígena, solo los nobles podían portar tilmas decoradas; los campesinos usaban simples mantos sin adornos. Al estampar su Imagen sobre la tilma de un humilde indígena, María le otorgó el honor reservado a los reyes. De ese modo, **dignificó a Juan Diego, y mostro que todas las personas que aman profundamente a Dios pueden ser dignificadas por Él.** Mostró que la grandeza ante Dios no está en la sangre ni en el poder, sino en la humildad y la pureza del corazón. Así, el amor maternal de María sanó la vergüenza: el hombre humillado fue exaltado, el despreciado fue elegido, y el pobre fue revestido de gloria.

### 3. La herida de la impotencia

Los indígenas se sentían impotentes frente al destino. No podían evitar las guerras, las epidemias ni el dolor. Creían que la vida estaba gobernada por fuerzas caprichosas imposibles de cambiar. Pero María reveló que el corazón unido al Cielo tiene poder. En la Tilma, la Flor Triangular —símbolo del corazón— aparece unida al manto estrellado, que representa el Cielo. Con ello, la Virgen enseñó que el ser humano puede participar de la fuerza divina cuando su corazón se une al de Dios. No estamos destinados a la impotencia: unidos al Amor eterno, podemos dar mucho fruto. María muestra que la verdadera fecundidad nace del corazón unido al Cielo, igual que las ramas dan fruto al permanecer unidas a la vid. Su mensaje resuena en las palabras de Jesús: "Yo soy la vid y ustedes las ramas. El que permanece en mí y yo en él, ése da mucho fruto, pero sin mí no pueden hacer nada. (Jn 15, 5). Así, el pueblo comprendió que no era débil ni inútil: era llamado a cooperar con Dios. María despertó la esperanza activa: el corazón humano, cuando se une al Amor de Dios, se convierte en fuente de vida.

### 4. La herida de la confusión

La multiplicidad de dioses, los sacrificios y las supersticiones habían sumido al pueblo en una gran confusión espiritual. Nadie sabía con certeza quién era el Dios verdadero ni cómo agradarle. En medio de esa oscuridad, **María de Guadalupe trajo la luz de la verdad.** Su Imagen se convirtió en una catequesis viva: cada elemento de la Tilma enseña algo sobre Dios. Las estrellas, el sol, la luna, los colores, las flores... todo tiene un significado teológico profundo. En el lenguaje indígena, la Tilma hablaba más elocuentemente que mil sermones. María mostró que existe un solo Dios verdadero, que no pide sangre, sino amor, y que vive en su seno: **Jesús, el Dios hecho hombre.** Además, en la cultura náhuatl, el proceso educativo se llamaba "dar un rostro" y el rostro era simbolizado en la Flor triangular unida al manto que simboliza el Cielo. María, con su Tilma, enseño que la verdadera educación nace de estar unido a Dios: **ahora podemos conocer a Dios en el Evangelio, en las enseñanzas de la Iglesia y dejarnos guiar por el Espíritu Santo para ser santos.** 

### 5. La herida del rechazo

Por siglos, el pueblo indígena había sentido que su vida no tenía valor. Los sacrificios humanos hacían pensar que las personas eran simples ofrendas, piezas intercambiables para sostener el cosmos. Luego, la conquista los hizo sentirse aún más despreciados. Pero María nos transmitió que nos ama, nos cuida y quiere que conozcamos a Dios para amarlo. En las Apariciones, derrumbó siglos de desprecio. Con ternura divina, mostró que cada ser humano es valioso, amado y elegido. En Juan Diego, un hombre pobre y sencillo, Dios eligió al instrumento perfecto para su plan, demostrando que la grandeza no depende del poder, sino del amor. En la mirada de María, el alma humana redescubrió su valor infinito: creada a imagen de Dios, amada desde siempre y destinada a la gloria. La herida del rechazo se cerró bajo su manto, porque quien se sabe amado por María se sabe también amado por Dios.

### 6. La herida del miedo

Antes de Guadalupe, el miedo dominaba el corazón: miedo al castigo de los dioses, miedo al fin del mundo, miedo a la muerte. Pero **María vino como el rostro de la ternura divina.** Su voz fue suave, su tono maternal, sus palabras llenas de paz:

"¿No estoy yo aquí que soy tu Madre? ¿No estás bajo mi sombra y resguardo?" En esas frases, el temor se disolvió. Ya no había que temer a un dios que destruye, sino confiar en el Dios que ama. María, vestida de sol, mostró que el poder de Dios no oprime, sino que ilumina; no destruye, sino que da vida. En su rostro, el pueblo descubrió la misericordia. Así sanó la herida del miedo: **el** 

corazón, antes esclavo del temor, aprendió a confiar. Y quien confía, ama; y quien ama, vive en paz.

### 7. La herida de la desesperanza

Las guerras, la esclavitud y las epidemias habían apagado toda esperanza. El pueblo vivía creyendo que el Cielo estaba cerrado. Pero **Dios, a través de María, abrió una nueva aurora.** La Tilma intacta hasta hoy es el signo visible de que **Dios cumple sus promesas.** María se apareció como la Madre que permanece, que no se va, que sigue caminando con sus hijos. Su presencia trajo esperanza, no solo para una nación, sino para toda la humanidad. A los corazones que pensaban que todo estaba perdido, les transmitió en las Apariciones que Dios nos ama. Desde entonces, la Imagen de Guadalupe ha sido fuente de consuelo, de fe y de renovación espiritual. La desesperanza se transformó en confianza: **el Dios que vino en María sigue viniendo hoy a tocar cada alma con su amor.** 

## **Síntesis final**

En cada una de estas heridas, **Dios mostró su poder sanador por medio de María.** 

Ella no vino a hablar de teorías, sino a **encarnar la ternura divina.**Su mensaje sigue vivo: el corazón humano solo encuentra plenitud cuando se abre al Amor de Dios, y ese Amor nos llega por las manos maternales de María de Guadalupe.

"Tu corazón fue hecho para el Cielo. Y el Cielo, por amor, vino a habitar en tu corazón."

## 8. Un corazón nuevo unido al Corazón de Jesús

Por medio de María, Dios reconstruyó el corazón de un pueblo entero. Ella no vino a imponer, sino a **amar, sanar y unir**. Al revelar que el verdadero Dios vive en su seno y que su deseo es entregarse a cada uno, **abrió el camino para que el corazón humano se integrara plenamente al Corazón de Jesús**.

Desde entonces, cada alma que se deja mirar por la Virgen de Guadalupe comienza a sanar: el miedo se transforma en confianza, la tristeza en esperanza, y

las heridas en amor. En su mirada brilla la promesa de Dios:

"Haré de tu corazón mi morada."

# 9. Hoy también muchos corazones tienen una imagen herida de Dios

Aunque han pasado siglos desde las apariciones de la Virgen de Guadalupe, el problema de fondo sigue siendo el mismo: una mala imagen de Dios hiere el corazón humano.

Cuando una persona cree que Dios es lejano, indiferente o tirano, su alma se llena de temor o desconfianza. Si lo percibe como un juez implacable o un ser distante, deja de abrirse al amor. Esa distorsión no solo afecta la fe, sino también la forma en que vivimos, amamos y nos relacionamos.

Muchos hoy se sienten rechazados, confundidos o impotentes ante la vida porque no han descubierto quién es realmente Dios: Amor puro, cercano, paciente y misericordioso.

Dios no desea esclavos ni temerosos, sino hijos libres y felices.

Por eso, así como en 1531 María vino a sanar el corazón de los indígenas, también hoy sigue viniendo a sanar nuestros corazones modernos, que están cansados, heridos y llenos de miedo.

## 1. Herida de rechazo: "No soy digno del amor de Dios"

Muchos sienten que no merecen ser amados, que Dios solo ama a los perfectos o a los que no fallan. Esta visión hace que las personas vivan con culpa y autorechazo.

Pero Dios no ama por mérito: **ama porque es Amor**. Él nos pensó, nos quiso y nos creó por amor. María, en Guadalupe, sigue diciéndonos como a Juan Diego: *"¿No estoy yo aquí que soy tu Madre?"*, recordándonos que el amor de Dios es incondicional, fiel y tierno, incluso cuando fallamos.

### 2. Herida de abandono: "Dios no me escucha"

Algunos creen que Dios se ha olvidado de ellos porque no ven respuestas inmediatas a sus oraciones. Piensan que están solos, que nadie los cuida. Pero el silencio de Dios nunca es ausencia sino que siempre nos acompaña, respetando nuestro libre albedrio y seduciéndonos para amar. María nos enseña a descubrirlo en lo pequeño, en lo cotidiano, en la fidelidad de cada día. Ella sigue acompañando a quienes se sienten abandonados, recordándoles que Dios siempre nos cuida.

### 3. Herida de confusión: "No sé quién es Dios realmente"

Vivimos rodeados de mensajes contradictorios sobre Dios. Algunos lo presentan como energía impersonal; otros, como un juez que castiga sin misericordia. Esto confunde al corazón.

La verdad es simple: **Dios es Amor**, el Amor que se hizo carne en Jesús. María en Guadalupe nos lo muestra con ternura: lo lleva en su vientre y lo ofrece al mundo. Ella aclara la confusión mostrando el verdadero rostro del Amor. Conocer más profundamente a Dios nos ayudara a sanar esta herida.

### 4. Herida de impotencia: "No puedo cambiar mi vida"

Muchos se sienten prisioneros de su historia, de sus errores, o de su debilidad. Creen que su vida no puede mejorar y que Dios no interviene. Pero María nos recuerda que **Dios actúa poderosamente en los humildes**. Si confiamos en Él, puede transformar cualquier historia, incluso la más rota. Ella nos invita a unir nuestro corazón al Cielo para que Dios nutra nuestro corazón de amor y amemos siempre. Ninguna tiranía puede impedirnos la capacidad de amar.

## 5. Herida de vergüenza: "Mi pasado me separa de Dios"

La culpa y la vergüenza pesan sobre muchos corazones. Hay quienes sienten que no pueden mirar a Dios por lo que han hecho o por lo que han vivido. Pero María enseña que **Dios no se escandaliza de nuestras heridas**: nos abraza y quiere derramar su infinita misericordia en nuestra miseria, además de permitirnos enmendar las faltas contra la justicia amando. En Guadalupe, ella se aparece con rostro mestizo para entrar en la vergüenza de ser mestizo, ya que eran frutos de violaciones, por lo que Dios por medio de María al entrar a la vergüenza la redime. Su ternura cubre nuestra vergüenza con amor.

### 6. Herida de miedo: "Dios me puede castigar"

Algunos temen acercarse a Dios porque lo imaginan como un juez severo. Pero el miedo aleja, mientras el amor libera.

La Virgen nos enseña que **Dios no quiere que le temamos, sino que lo amemos**. Dios es infinitamente misericordioso y en una confesión bien hecha podemos acoger su misericordia para luego enmendar la justicia amando. En su mirada, no hay reproche, sino compasión. Cuando conocemos el profundo amor de Dios, el miedo desaparece y nace la paz.

### 7. Herida de desesperanza: "Ya no hay salida para mí"

Hay personas que sienten que su historia está perdida, que no hay esperanza para su vida, su familia o el mundo.

Pero la tilma de Guadalupe sigue intacta después de casi 500 años como **signo de esperanza viva**. Dios está con nosotros. María dio a conocer a Dios que quiere tener una relación con nosotros para salvarnos y darnos vida Eterna. María nos enseña que siempre puede nacer un nuevo comienzo, que el amor tiene la última palabra y que el corazón más herido puede volver a florecer cuando se une a Dios.

## Listado de posibles mentiras que las personas de hoy pueden haberse creído y hacen una visión distorsionada de Dios

Aquí tienes una lista reflexiva de las siete heridas espirituales que viven las personas que se han alejado de Dios, junto con las mentiras que suelen creer por tener una percepción equivocada de Él.

Todo está escrito con tono pastoral, amoroso y claro, para mostrar cómo esas heridas nacen del distanciamiento de Dios, no de su ausencia.

## 1. Herida de Rechazo

### Mentira que el alma cree:

<sup>&</sup>quot;Dios no me ama porque no soy digno."

<sup>&</sup>quot;Dios tiene favoritos; yo no soy uno de ellos."

<sup>&</sup>quot;Dios ya se cansó de mí."

Cuando el corazón se aleja de Dios, empieza a ver su reflejo distorsionado. La persona, en lugar de sentirse hijo amado, se percibe como un error o una carga. Confunde los límites o correcciones divinas con rechazo. En realidad, **Dios nunca rechaza**, pero al alejarse de Él, el alma deja de sentir el calor de su Presencia. Como cuando uno se aparta del fuego: el fuego sigue ardiendo, pero el que se aleja empieza a sentir frío.

### 2. Herida de Abandono

### Mentira que el alma cree:

- "Dios me dejó solo."
- "Si Dios existiera, no habría permitido esto."
- "Dios me ha olvidado."
- "Dios es egoísta."

El alma que se aleja confunde su propia distancia con el abandono de Dios. Cree que Él se fue, cuando en realidad **fue ella quien se cerró**. Dios nunca se retira; su presencia es constante, pero el pecado y la falta de fe ciegan el corazón para percibirla. Cuando el alma deja de rezar, deja de reconocer los pequeños signos del amor divino que la rodean. Así, cae en la tristeza y la desesperanza, sin darse cuenta de que **basta volver a Dios para descubrir que Él siempre estuvo allí**.

## 3. Herida de Confusión

### Mentira que el alma cree:

- "No hay verdad absoluta."
- "Cada quien tiene su propia verdad."
- "Dios no se puede conocer."
- "Todo es relativo."

Al alejarse de Dios, la mente pierde su centro. Sin la luz de la Verdad, el alma se confunde: empieza a llamar bien al mal y mal al bien. Se deja guiar de forma desordenada por emociones, ideologías o apariencias. La confusión es la consecuencia natural de una vida sin oración ni referencia divina. Sin Dios, el corazón humano se convierte en un laberinto sin salida. Pero cuando vuelve a mirar al Cielo, encuentra la claridad que había perdido: **Cristo es la Verdad, que ilumina toda oscuridad.** 

## 4. Herida de Impotencia

### Mentira que el alma cree:

"Nada de lo que haga tiene sentido."

Alejarse de Dios apaga la fuerza interior. La persona se siente sin dirección, sin energía, incapaz de transformar su vida. Pierde la esperanza de que algo bueno pueda nacer de su historia. Pero la impotencia no viene de Dios; viene de no dejarlo actuar. En cuanto el alma se entrega nuevamente, Dios le devuelve el poder de amar, de perdonar, de comenzar de nuevo. En unión con Él, todo es posible. Sin Él, incluso lo fácil se vuelve imposible. Nosotros siempre podemos decidir amar mientras vivamos, los mártires han demostrado que se puede amar incluso en las situaciones más adversas y hasta han dado su vida amando. Mientras vivamos siempre podemos decidir amar, Dios quiere que amemos y nuestro deseo también es amar.

## 5. Herida de Vergüenza

### Mentira que el alma cree:

"Dios no podría perdonarme."

El alejamiento de Dios produce vergüenza: el alma no se atreve a mirarlo, como Adán y Eva escondiéndose tras el árbol. Se siente indigna, impura, avergonzada. Pero la vergüenza, cuando no se transforma en arrepentimiento, se transforma en cadena. En realidad, **Dios nunca se escandaliza de nuestras miserias**; las mira con ternura y espera pacientemente que acojamos su misericordia para transformarnos. Solo el que se deja mirar por el Amor puede volver a levantar la cabeza.

### 6. Herida de Miedo

### Mentira que el alma cree:

<sup>&</sup>quot;Mi vida no puede cambiar."

<sup>&</sup>quot;Ya es tarde para mí."

<sup>&</sup>quot;He fallado demasiado."

<sup>&</sup>quot;Mi pecado es más grande que su amor."

<sup>&</sup>quot;No soy digno."

"Dios castiga y hace sufrir."

Cuando se pierde la confianza en Dios, el miedo ocupa su lugar. El corazón teme entregarse porque confunde el amor con control. Sin fe, Dios parece una amenaza; con fe, se revela como refugio y amor perfecto. El alma alejada se encierra en sí misma, y desde esa oscuridad, todo lo divino parece peligroso. Pero "El que no ama no ha conocido a Dios, pues Dios es amor." (1 Jn 4,18). Solo al dejar que Dios entre, el alma descubre que lo que creía castigo era en realidad protección o una consecuencia de haberme alejado de Dios, y lo que creía pérdida era algo bueno.

## 7. Herida de Desesperanza

### Mentira que el alma cree:

"Mi vida no tiene solución."

"Dios ya no me quiere."

"No vale la pena intentar cambiar."

"No hay salvación para mí."

Cuando el alma vive mucho tiempo lejos de Dios, su horizonte se apaga. Pierde el deseo del Cielo, el sentido del amor y la esperanza de la eternidad. Vive por inercia, no por propósito. Pero incluso en ese punto, **Dios siempre nos acompaña, también**: espera, llama, busca, inspira. Aun en el silencio más profundo, nos sigue transmitiendo: "Vuelve a mí, te amo."

La desesperanza se cura cuando el alma comprende que la distancia no cambia el amor de Dios: Él sigue siendo Padre, aunque el hijo se haya ido lejos. Mientras vivamos en la Tierra siempre podemos acogernos a la perfecta misericordia de Dios para salvarnos. Solo debemos elegir amar y una confesión bien hecha (examen de conciencia, contrición que incluye el propósito de no volver a pecar, confesión y cumplir la penitencia) es suficiente para salvarnos.

# Síntesis final

El alejamiento de Dios no cambia quién es Él, sino cómo lo percibimos. Dios siempre ama; somos nosotros quienes dejamos de sentir su amor. Pero basta una oración sincera, un acto de arrepentimiento, un paso hacia Él, para iniciar el regreso a Él. Una sola confesión bien hecha puede abrirnos a la Infinita Misericordia de Dios que supera todo el mundo.

<sup>&</sup>quot;Si me acerco a Dios, me quitará lo que amo."

<sup>&</sup>quot;Seguir a Dios es perder la libertad."

<sup>&</sup>quot;Estoy solo con los problemas de la vida."

Y cuando el corazón vuelve al Amor, todas las heridas comienzan a sanar. 💆

## 10. El mensaje para nuestro tiempo

Así como en el siglo XVI María llevó la luz de Cristo a un pueblo que sufría, hoy también viene a iluminar nuestras sombras. Cada persona puede encontrar en ella un camino de sanación.

Su mensaje se resume en:

"Construyan una Iglesia, un lugar donde pueda mostrar y entregar a mi Hijo con todo mi amor."

Dios quiere habitar en tu corazón. Si lo dejas abrirse al amor de Dios, **María te entregará a Jesús**, y Jesús transformará tus heridas en amor, tus lágrimas en consuelo y tu historia en un testimonio de esperanza.

## 11. Conocer a Dios para sanar el corazón

El corazón humano solo puede sanar plenamente cuando conoce al Dios verdadero. No basta saber que existe; **es necesario experimentario**, **relacionarse con Él, dejarse amar por Él.** 

Muchos sufren porque imaginan a Dios según sus heridas: como un juez tirano, un padre ausente o un ser indiferente. Pero cuando comenzamos a descubrir quién es realmente Dios, todo cambia. El alma se abre, las heridas se suavizan y el amor empieza a restaurar lo que estaba roto.

Dios no es una idea lejana, ni una fuerza abstracta. Dios es una Persona, Dios es Amor, eterno, tierno y fiel.

Y este Amor tiene un Rostro: Jesucristo.

Él vino a mostrarnos que el Creador del universo nos ama y que está en nuestra historia. En Jesús vemos que Dios nos ama hasta dar su vida, que perdona siempre, y que le da mucha alegría cuando nos reconciliarnos con Él.

Para conocer a Dios realmente, es necesario dejarnos enseñar por María, quien en Guadalupe nos lo entrega con todo su amor. Ella nos transmite: "Mira, aquí está Aquel por quien se vive."

Conocer a Dios es conocer el Amor perfecto, tierno, dulce y pleno.

Y cuando un corazón conoce ese Amor, comienza a sanar.

# 12. Conocimientos esenciales para entender su perfecto Amor

Para poder sanar, primero necesitamos **comprender quién es Dios y cómo nos ama**. Algunos conocimientos esenciales nos ayudan a abrir el corazón:

### 1. Dios es Amor, no castigo

Todo lo que Dios hace tiene una sola motivación: amar. Incluso sus mandamientos son caminos de libertad y felicidad, no de restricción. Cuando comprendemos que su Ley es expresión de su Amor, dejamos de temerle y empezamos a confiar. Cuando nos alejamos de Dios nos podemos exponer a distintos peligros, nunca es Dios quien hace el mal sino nosotros al alejarnos. Dios nos ofrece su misericordia para volver a Él para estar bien y nos permite enmendar la justicia amando luego de tener una confesión bien hecha

### 2. Dios es Padre

Él nos ha creado por amor, nos conoce y nos cuida. No somos producto del azar, sino somos hijos por el bautismo. Su mirada no juzga, abraza. Cuando entendemos esto, se sana la herida de abandono.

### 3. Jesús es Dios

En Él, el Infinito se hace cercano. Jesús toca, cura, llora, perdona y muere por amor para que nos podamos salvar. En su Corazón encontramos la medida perfecta del amor divino: un amor que da la vida.

### 4. El Espíritu Santo es el Amor de Dios en nosotros

Él habita en nuestro interior cuando nos abrimos a Él, nos consuela, fortalece y guía. No estamos solos en la lucha. El Espíritu Santo sana las memorias del corazón y transforma el dolor en fecundidad.

### 5. María es el camino más hacia Dios

Ella nos conduce al Corazón de su Hijo. Su presencia maternal nos enseña a confiar, a abrirnos al amor, y a creer que Dios puede hacer nuevas todas las cosas.

Hay muchos más conocimientos esenciales de Dios que conviene saber para tener una relación autentica de amor con Él. María de Guadalupe transmitió

muchos de estos conocimientos de la forma adecuada para educar a los indígenas. (sección en construcción)

# 13. La confesión: acoger la Misericordia y enmendar la Justicia amando

Uno de los grandes tesoros que Jesús dejó a la Iglesia es el **Sacramento de la Reconciliación**.

Cuando confesamos nuestros pecados con sinceridad, no nos acercamos a un juez que condena, sino a **un Padre que abraza**. La confesión no es humillación, es **liberación**.

Allí, Dios borra las culpas y renueva el alma con su gracia. Nos muestra que su Misericordia siempre es más grande que nuestro pecado.

Pero también, en su sabiduría, Dios nos invita a **enmendar la Justicia amando**. Esto significa reparar el daño causado con obras de amor: perdonar a quien herimos, hacer el bien donde antes hubo indiferencia, orar por quien nos hizo daño.

Así, la Misericordia y la Justicia se unen armoniosamente:

- La Misericordia perdona,
- y la Justicia se restaura con amor.

Este equilibrio nos sana profundamente, porque aprendemos que el Amor de Dios no solo nos limpia, sino que nos transforma.

# 14. Cómo conocer y relacionarse con Dios sana cada herida

### 1. Del rechazo al amor incondicional

Cuando conocemos a Dios como Padre y Amigo, descubrimos que no hay rechazo posible en su corazón. Su amor fiel nos hace sentir valiosos, deseados y únicos.

### 2. Del abandono a la compañía

En la oración y los sacramentos comprendemos que nunca estamos solos. Dios está presente, incluso en el silencio, y María nos enseña a percibirlo con ternura.

### 3. De la confusión a la verdad

Estudiar la Palabra de Dios y el Catecismo nos permite conocer la verdad que libera. Saber quién es Dios ilumina la mente y ordena los pensamientos del alma.

### 4. De la impotencia a la confianza

Al experimentar su poder en la debilidad, comprendemos que Dios puede hacer nuevas todas las cosas. Su fuerza actúa justo donde sentimos que ya no podemos.

### 5. De la vergüenza al perdón

El encuentro con la Misericordia en la confesión nos enseña que no hay pecado que Dios no pueda perdonar cuando nos abrimos a su misericordia en una confesión bien hecha. Su perdón nos devuelve la paz y el camino hacia la Vida Eterna.

### 6. Del miedo a la paz

Cuando entendemos que Dios nos ama y no quiere castigarnos, sino salvarnos, el miedo se disuelve. Su amor perfecto expulsa el temor y nos llena de serenidad y proposito.

### 7. De la desesperanza a la esperanza eterna

Conocer a Dios nos abre a la eternidad. Sabemos que la historia no termina en el sufrimiento, sino en el amor. Cada herida se convierte en semilla de redención.

# 15. La relación viva con Dios: el camino de la sanación

Conocer a Dios no es solo un estudio teórico, es una **relación viva**. Esa relación se alimenta en la oración, la Eucaristía al recibirla en gracia, la confesión frecuente, la lectura de la Palabra y la vida en comunidad. Cuanto más nos acercamos a Él, más nuestro corazón se vuelve libre, luminoso y capaz de amar.

Dios no solo quiere perdonarte: quiere habitar en ti.

Por eso, cuando abres tu corazón a Él, te transforma desde dentro, sana tus heridas y te hace nuevo.

Como una madre que acaricia a su hijo enfermo, María sigue conduciendo a cada alma al Corazón de su Hijo Jesús, donde todo dolor encuentra sentido y toda herida se vuelve luz.

# 16. El Icono de la Flor Triangular: el Corazón unido al Cielo

Entre todos los símbolos que adornan la Sagrada Imagen de la Virgen de Guadalupe, hay uno particularmente profundo y tierno: **la Flor de Cuatro petalos**. En la cosmovisión indígena, esta flor de cuatro pétalos —dibujada en el vientre de María— era el símbolo del **Dios Verdadero**, "por quien se vive", el centro del universo, la fuente de toda vida y movimiento.

Pero en la Tilma, esa flor tiene además varias veces una forma triangular, que los sabios indígenas reconocían como el signo del corazón humano visto al revés.

El significado es bellísimo:

Esa flor-corazón se encuentra varias veces en la Túnica de la Virgen, unida a su manto azul estrellado que simboliza el Cielo. En esa unión, María revela un misterio divino:

El corazón humano solo puede dar vida cuando está unido al Cielo.

Así, la Flor Triangular se convierte en **un icono del alma unida a Dios**. María muestra que un corazón unido al Cielo da mucho fruto, que Dios es fuente de toda vida que sustenta a su creación, y que cuando el corazón humano se une a Dios, se llena de luz, fecundidad y amor verdadero.

# 17. La unión del corazón con el Cielo: el sentido espiritual

Para los pueblos indígenas, el corazón era la sede del alma, el lugar del amor, la fuerza vital.

Pero antes de conocer a Cristo, creían que el corazón debía ser ofrecido para que los dioses no dejaran de sustentar el mundo.

María, al mostrarse con esta Flor Triangular unida al Cielo, transformó esa visión: ya no era el hombre quien debía dar su corazón para alimentar al cielo, sino que Dios sustenta nuestro corazón.

El mensaje fue revolucionario:

El verdadero Dios no pide sangre, sino amor;

no exige sacrificios humanos, sino un corazón abierto para ser amado.

Esa flor, entonces, no es solo un adorno. Es **el signo de la alianza** entre el Cielo y la Tierra, entre Dios y su pueblo, entre el Amor eterno y los corazones heridos. Es la catequesis visual del Evangelio del amor.

## 18. El Evangelio reflejado en la Tilma

Este símbolo guadalupano tiene una resonancia directa con las palabras de Jesús en el Evangelio de San Juan:

"Jesús dice: pero permanezcan en mí como yo en ustedes. Una rama no puede producir fruto por sí misma si no permanece unida a la vid; tampoco ustedes pueden producir fruto si no permanecen en mí. Yo soy la vid y ustedes las ramas. El que permanece en mí y yo en él, ése da mucho fruto, pero sin mí, no pueden hacer nada. (Juan 15, 4-5)

María nos muestra con su imagen lo que Jesús enseñó con su palabra: Solo cuando el corazón está **unido a Dios**, puede dar fruto verdadero. Cuando se separa, se marchita; pero unido a Cristo, florece.

La Flor Triangular es, por tanto, **el corazón que se abre al amor divino para volverse fecundo**, capaz de amar auténticamente, de perdonar, de transmitir belleza, que es Dios Quien sostiene la vida.

El amor humano no nace del esfuerzo ni de la autosuficiencia: **nace de la unión** con el Amor de Dios.

## 19. El Dios que sustenta y nutre la creación

Dios ha diseñado su creación con un orden de amor perfecto:

El sol da luz, el agua da vida, la tierra da fruto, pero todo está sostenido por el Amor que procede del Cielo.

El ser humano, hecho a imagen de Dios, también necesita esa conexión para vivir plenamente.

Cuando su corazón se separa de Dios, se seca y se desordena; pero cuando se une a Él, se nutre de vida con Dioss, de sabiduría y de amor que sana y fecunda.

María de Guadalupe nos recuerda esto con dulzura:

Su manto, símbolo del Cielo, toca la flor que representa el corazón.

Es una imagen silenciosa pero poderosísima que nos dice:

"Tu corazón fue hecho para el Cielo. No temas amar, porque el Amor que te creó es guien te sostiene."

# 20. Amar auténticamente desde el Corazón unido a Dios

Solo cuando el corazón humano está unido a Dios puede amar de verdad. Un amor separado del Cielo se vuelve posesivo, egoísta o fugaz; pero un amor enraizado en Dios es puro, constante, fecundo y libre.

María nos enseña, con la Flor Triangular, cómo amar con un corazón plenamente integrado al Corazón de Jesús.

Ella es el puente que une el Cielo y la Tierra, la Madre que nos enseña a vivir en comunión con el Amor eterno.

Así, al contemplar su Imagen, comprendemos que Dios sigue sosteniendo su creación, nutriendo cada corazón con su gracia, invitándonos a permanecer unidos a Él para poder dar fruto abundante.

Jesús: "Como el Padre me amó, así también los he amado yo: permanezcan en mi amor." (Jn 15,9)

Esa es una promesa del Evangelio y el mensaje de Guadalupe: nuestro corazón florece cuando se une al Cielo.

# 21. La Flor Triangular como Rostro: la verdadera educación del corazón

En el pensamiento indígena, los símbolos eran más que decoraciones: eran **puentes hacia la verdad**. Entre ellos, la *Flor Triangular* no solo representaba el corazón unido al Cielo, sino también **el rostro humano**. En la cultura náhuatl, el proceso educativo estaba dirigido a "dar un rostro".

Cuando María Santísima se manifestó en la Tilma de San Juan Diego, **no solo vino a sanar el corazón del pueblo**, sino también a **enseñarles a amar de verdad**.

Ella vino como **la Maestra del alma**, trayendo consigo la plenitud de la verdad en Jesús.

## 22. María, educadora del corazón humano

María no vino a destruir la cultura, sino a **purificarla y elevarla**. Por eso, utilizó su lenguaje, sus símbolos y sus formas de aprendizaje. En la Tilma, **María acomoda cuidadosamente las flores dentro del ayate de Juan Diego**, que para los indígenas era considerado parte del cuerpo. Ese gesto está lleno de significado:

### María coloca la verdad dentro del corazón humano.

Las flores, en el pensamiento náhuatl, simbolizaban la verdad.
Así, al ordenar las flores en la Tilma, María **introduce la verdad de Dios en el corazón del hombre**, transformando la antigua educación basada en el temor, en una nueva educación basada en el amor.

Ella no impone la verdad: la siembra suavemente.

La acomoda con ternura, con paciencia, con arte maternal, porque solo el amor puede educar verdaderamente.

# 23. La educación que nace de Dios: raíz y sustento del alma

Los pueblos antiguos sabían que toda sabiduría debía tener una raíz, un fundamento.

Pero cuando esa raíz estaba en dioses temibles o caprichosos, el alma no podía florecer.

María vino a revelar la raíz verdadera de toda sabiduría: Dios mismo.

"El temor de Yavé es el principio de la sabiduría; conocer Al, que es Santo, eso es inteligencia."

(Proverbios 9,10)

Esto no es miedo, sino reverencia amorosa, la conciencia de que **Dios es la** fuente de toda verdad, belleza y bien.

Solo quien se deja nutrir por Él puede pensar rectamente, discernir con luz y amar con autenticidad.

Así como la flor de la Tilma está unida al Cielo, toda educación debe estar unida y enraizada en Dios. Si el conocimiento se separa de su fuente divina, se vuelve vacío o destructivo; pero cuando está enraizado en Dios, educa el corazón y no solo la mente, ilumina la razón y nos eleva.

La verdadera educación forma el alma para la verdad, la bondad y el amor. Es María, la Madre y Maestra, quien guía este proceso en cada persona: ella enseña con ternura, corrige con dulzura y conduce hacia Cristo, la Verdad hecha carne.

# 24. María, Madre de la Verdad y modelo de educación auténtica

En el milagro guadalupano, María unió cielo y tierra, corazón y razón, fe y cultura. Ella mostró que la educación más alta es aquella que nace del amor y conduce al Amor de Dios. Por eso, toda formación que no esté cimentada en Dios queda incompleta: puede instruir la mente, pero no transforma el alma y termina mal, es como una casa sin cimientos que está expuesta a la tormenta.

María, al introducir las flores —símbolos de verdad— en la Tilma, nos enseña que **la sabiduría divina se recibe dentro del corazón**, no solo en los libros. Educar es dejar que Dios escriba la Verdad en nosotros, como grabó la Imagen de Dios dentro de María en la Tilma de San Juan Diego.

Así como la Flor Triangular une el corazón al Cielo, la verdadera educación une la mente a la Verdad eterna. Y esa verdad es Cristo mismo. Solo quien se deja educar por Dios, a través de María, puede amar verdaderamente, vivir con plenitud y reflejar el Rostro de Dios en el mundo.

# 25. Amar desde la verdad: el fruto de una educación divina

Una educación cimentada y nutrida en Dios produce su fruto más hermoso: **el amor auténtico.** El corazón instruido por la verdad divina es capaz de amar, ya que es alimentada por Dios mismo. No busca poseer, sino servir; no exige, sino entrega; no teme, sino confía.

María de Guadalupe nos enseña que **amar es el fin de toda verdadera educación.** Ella misma, llena de la Sabiduría del Altísimo, se convirtió en la maestra de los pueblos, la formadora de corazones, la mujer que educa en el amor.

Así como las flores de la Tilma perfuman el alma con su mensaje, **el corazón educado en Dios se vuelve jardín de amor, belleza y verdad.** Y en ese jardín, el Cielo y la Tierra se abrazan.

# 26. La Flor Triangular: humanizar el corazón según la Voluntad de Dios

La Flor Triangular en la Imagen de la Virgen de Guadalupe encierra una sabiduría divina que une lo humano y lo celestial.

Como ya vimos, su forma representa **el corazón al revés** —la sede de la vida y del amor—, y al mismo tiempo, **el rostro en sentido normal**, símbolo de la razón y proceso educativo.

Ambos significados, unidos en un mismo signo, revelan un mensaje maravilloso:

### "Humanizar el corazón."

En otras palabras, educar la voluntad para que piense, sienta y ame como Dios ama.

El rostro representa la mente y la inteligencia; el corazón el amor y juntos representan "humanizar el corazón, la voluntad."

Cuando ambos se unen bajo la luz del Cielo —como en la Tilma—, se da la verdadera armonía interior: la razón iluminada por la fe y la voluntad guiada por el amor divino. Ese es el proceso de **restauración del ser humano**, **para que muestre bien que está hecho a imagen y semejanza de Dios.** 

## 27. Dejar que Dios transforme el corazón

Humanizar el corazón significa permitir que Dios lo purifique de los impulsos desordenados y lo configure según su Voluntad. El corazón humano, herido por el egoísmo y el temor, necesita ser transformado por el Amor que proviene del Cielo. La Virgen de Guadalupe nos invita a ese proceso: a dejar que Dios transforme nuestra voluntad para que la Suya, que es perfecta, viva en nosotros.

Cuando el corazón humano se abre a esa transformación, comienza a latir al ritmo del Corazón de Jesús.

Ya no actúa movido por el miedo, la vanidad o el deseo de control, sino por el amor puro, desinteresado y fecundo que busca siempre el bien.

Dios no anula nuestra libertad, la perfecciona.

Su Voluntad no oprime: libera.

No limita el amor: lo purifica y lo eleva.

# 28. La Voluntad de Dios: el camino más perfecto para amar

Dios siempre quiere lo mejor para sus hijos.

Su Voluntad es **amor perfecto y pleno en acción**, la corriente invisible que sostiene el universo y da sentido a todo.

Vivir en su Voluntad no es resignación, sino plenitud; no es renunciar al amor, sino amar del modo más perfecto.

Cuando amamos según la Voluntad de Dios, amamos con mucha fuerza, con su pureza, con su alegría.

La Virgen de Guadalupe, con su Flor Triangular unida al Cielo, nos enseña que el corazón humano debe dejarse **habitar por la Voluntad Divina**, para amar como ama el Creador.

Ella misma vivió en esa perfecta unión: su corazón, totalmente humano, estuvo completamente transformado por el Amor de Dios.

Por eso María es el modelo más alto de humanidad:

la Mujer en quien la Voluntad de Dios se hizo visible.

### 29. Conocer la Voluntad Perfecta de Dios

Para comprender más profundamente este misterio, conviene leer y meditar el "Libro del Cielo" de la Sierva de Dios Luisa Piccarreta, que profundiza con gran luz espiritual en el don de vivir en la Divina Voluntad. En sus escritos se explica que Dios no solo desea que obedezcamos su Voluntad, sino que vivamos dentro de Ella.

Allí se aprende que vivir en la Voluntad Divina que es la perfección máxima. La Voluntad de Dios es amar siempre de la mejor manera. Es la plenitud del "Hágase tu Voluntad" que rezamos en el Padre Nuestro, realizado no solo con palabras, sino con todo el ser.

La Voluntad de Dios es perfecta y hacer siempre su Voluntad en vivir en plenitud.

# 30. Amar según la Voluntad de Dios: la plenitud de la vida

Cuando nuestro corazón se deja humanizar por Dios, la vida se vuelve luminosa. Ya no luchamos por imponer nuestros deseos, sino por amar mejor. Cada decisión, cada obra, cada pensamiento se convierte en un acto de amor unido al Cielo.

Así, el alma entra en la armonía del universo divino: sufre uniendo el sufrimiento al Sufrimiento de Jesús en la Cruz para ayudar a salvar almas (ver Diario de Sor Faustina 324), goza con gratitud, ama con pureza.

La Flor Triangular nos recuerda esto con su belleza silenciosa:

"Tu corazón fue creado para amar con la Voluntad de Dios."

María, la llena de gracia, nos enseña a vivirlo cada día. Ella, que acomodó las flores en la Tilma de Juan Diego, quiere acomodar también las flores de la virtud y la verdad dentro de nuestro corazón, hasta que se vuelva un jardín donde florezca el amor de su Hijo.

## 31. María de Guadalupe, modelo de la verdadera Evangelización

La Virgen de Guadalupe no vino solo a consolar al pueblo indígena, sino a **revelar** el método perfecto para evangelizar: amar, comprender y elevar.

Ella no impuso nada: entró en el corazón del pueblo hablando su idioma, usando sus símbolos y respetando su cultura.

En lugar de destruir, **sanó**. En lugar de condenar, **iluminó**.

Así, los indígenas no sintieron que perdían su identidad, sino que **la redescubrían en Dios.** 

María nos enseña que evangelizar no es imponer ideas, sino **mostrar el Rostro** de un Dios cercano, amante y verdadero.

El alma se abre al Amor cuando se siente comprendida, y ese fue el gran secreto de Guadalupe: su ternura fue una gran fuerza misionera.

Por eso, su pedagogía sigue siendo actual. Hoy, en medio de una humanidad herida y confundida, **María de Guadalupe vuelve a ser el ejemplo precioso de cómo transmitir la Verdad que sana y transforma.** 

# 32. Los conocimientos esenciales de Dios que conviene saber

Algunos conocimientos que conviene saber para poder tener una relación linda con Dios:

- 1. **Dios es único y verdadero**, no hay otros dioses ni fuerzas que gobiernen el universo.
- 2. **Dios es Amor y Padre**, no exige sacrificios humanos, sino quiere corazones dispuestos a amar.
- 3. **El ser humano es sagrado**, porque ha sido creado a imagen de Dios y redimido por Cristo.
- 4. El cuerpo y el alma están llamados a la armonía, no a la división ni al desprecio.
- 5. El amor humano tiene sentido solo cuando está ordenado a Dios, fuente de todo bien.
- 6. La vida es don sagrado y misión de amor, no algo manipulable ni descartable.
- 7. El corazón debe estar unido al Cielo, para poder amar, pensar y vivir con plenitud.
- 8. Muchos más

Estos conocimientos que María sembró hace casi 500 años **siguen siendo Verdad hoy**, y son la medicina espiritual para los males del presente. (sección en construcción)

# Cómo María de Guadalupe sanó las siete heridas del corazón del pueblo indígena

### 1. Herida del Rechazo

### Afirmación de María:

"Sábelo, ten por cierto, hijo mío, el más pequeño, que yo soy en verdad la perfecta siempre Virgen Santa María, que tengo el honor y la dicha de ser Madre del verdaderísimo Dios por quien se vive, el Creador de las personas, el Dueño de la cercanía y de la inmediación, el Dueño del cielo, el Dueño de la tierra. Mucho quiero, mucho deseo, que aquí me levanten mi casita sagrada, en donde lo mostraré, lo ensalzaré al ponerlo de manifiesto, lo entregaré a las gentes en todo mi amor personal, a Él que es mi mirada compasiva, a Él que es mi auxilio, a Él que es mi salvación. Porque, en verdad, yo me honro en ser tu madre compasiva, tuya y de todos los hombres que vivís juntos en esta tierra, y también de todas las demás variadas estirpes de hombres, los que me amen; los que me llamen, los que me busquen, los que confíen en mí.

### **Explicación:**

Antes de las apariciones, los indígenas se sentían indignos y despreciados tanto por sus

dioses como por los conquistadores. María les habló con ternura, no con autoridad distante. Llamar "hijo" a Juan Diego —un indígena humilde— fue una revolución espiritual: por primera vez, un ser divino no exigía sangre ni obediencia ciega, sino amor filial. **Con esa frase, María restituyó la dignidad de todo un pueblo.** En su mirada maternal, los indígenas descubrieron que Dios no los rechazaba, sino que los abrazaba como hijos queridos. Esta nueva identidad —saberse amados— fue la base de la sanación social y espiritual de toda la cultura.

### 2. Herida del Abandono

#### Palabras de María:

"¿No estoy yo aquí que soy tu Madre? ¿No estás bajo mi sombra y resguardo?"

### Explicación:

Los antiguos dioses eran inestables, y su aparente ausencia generaba una profunda sensación de abandono. La Conquista también había traído dolor y soledad. Pero María se presentó como la Madre que permanece, que cuida y acompaña. Su sola presencia comunicaba consuelo. Ella vino del Cielo; no vino a imponer, sino a acompañar. Los pueblos comprendieron que Dios no los había dejado huérfanos. María, al hablarles con ternura y prometer su protección constante, sanó el miedo a estar solos. Por eso, millones comenzaron a confiar en el amor de Dios que nunca abandona, expresado en la ternura maternal de María.

### 3. Herida de la Confusión

#### Palabras de María:

"Yo soy la Madre del verdadero Dios, por quien se vive."

### Explicación:

El politeísmo había generado una gran confusión: múltiples dioses, múltiples rituales y una fe basada en el temor. María resolvió esa confusión de raíz al revelar que hay **un solo Dios verdadero**, creador del cielo y la tierra. En su Imagen, cada símbolo indígena fue reinterpretado a la luz de la verdad divina: las estrellas en su manto, el sol detrás de ella y la luna bajo sus pies, por medio de la Tilma y Apariciones, María transmitió muchos conocimientos esenciales de Dios que conviene saber para amar auténticamente. La confusión se transformó en claridad: Dios no necesita sacrificios humanos, sino corazones que lo amen. Así, **la fe indígena encontró orden, luz y sentido.** 

### 4. Herida de la Impotencia

#### Palabras de María:

Porque, en verdad, yo me honro en ser tu madre compasiva, tuya y de todos los hombres que vivís juntos en esta tierra, y también de todas las demás variadas estirpes de hombres, los que me amen; los que me llamen, los que me busquen, los que confíen en mí. Porque ahí, en verdad, escucharé su llanto, su tristeza, para remediar, para curar todas sus diferentes penas, sus miserias, sus dolores.

### **Explicación:**

Los indígenas se sentían impotentes ante los poderes divinos y las fuerzas de la naturaleza. Pero María mostró que **el corazón unido al Cielo puede mover la historia.** María quería la Iglesia para entregar a Dios a todas las gentes, ahora las personas podían tener una relación con Dios y recibirlo en el corazón. Esto marco el inicio de una etapa de amor y evangelización que marco la creación de la Cultura Cristiana en América. Al elegir a un hombre pobre y sencillo para ser su mensajero, **María les enseñó que Dios actúa a través de los humildes.** La fe dejó de ser pasiva o fatalista y se volvió activa: los corazones descubrieron que podían cooperar con el Amor divino y dar fruto. Dejó de haber resignación; nació la esperanza.

### 5. Herida de la Vergüenza

### Transmisión de María:

Antes solo los nobles podían decorar su tilma, los sencillos la tenían vacía. Pero Dios en la Tilma de Juan Diego puso la Imagen de María, por lo que la decoro y esto se traduce a "Dios nos dignifica". También al elegir a alguien humilde, transmitió Dios que "grandes proyectos se pueden hacer por medio de personase sencillas.

#### **Explicación:**

El sistema social indígena y la conquista habían impuesto jerarquías humillantes. Los mestizos se sentían avergonzados de su origen y de su condición por ser fruto de violaciones. María al llegar como mestiza entra en la vergüenza y la redime. María eligió al más humilde de todos y lo convirtió en su mensajero. Además, decoró su tilma con la Imagen celestial, gesto reservado a los nobles. Así, la vergüenza se convirtió en honor. Dios mismo, a través de María, les enseñó que la grandeza no está en el rango, sino en el corazón dispuesto. La tilma de Juan Diego —tejido ordinario transformado en reliquia sagrada— se volvió el símbolo de la redignificación del ser humano ante Dios.

### 6. Herida del Miedo

### Palabras de María:

"Que ninguna otra cosa te aflija, que no te inquiete."

### Explicación:

El miedo había sido el motor religioso: miedo al castigo, al enojo de los dioses, al fin del mundo. María vino a sustituir el temor por la confianza. Su rostro sereno, sus palabras dulces y su postura humilde comunicaban **paz, no poder; consuelo, no amenaza.** Ella enseñó que Dios es Amor, no terror. En lugar de pedir sangre, ofreció consuelo; en lugar de exigir sacrificios, entregó esperanza. Así, el miedo religioso se transformó en fe amorosa. **El pueblo aprendió a mirar al Cielo sin temor.** Por eso, el culto a Dios se volvió una espiritualidad de amor, misericordia y gratitud, no de angustia.

### 7. Herida de la Desesperanza

#### Posible afirmación de María:

"Sábelo, ten por cierto, hijo mío, el más pequeño, que yo soy en verdad la perfecta siempre Virgen Santa María, que tengo el honor y la dicha de ser Madre del verdaderísimo Dios por quien se vive, el Creador de las personas, el Dueño de la cercanía y de la inmediación, el Dueño del cielo, el Dueño de la tierra. Mucho quiero, mucho deseo, que aquí me levanten mi casita sagrada, en donde lo mostraré, lo ensalzaré al ponerlo de manifiesto, lo entregaré a las gentes en todo mi amor personal.

### Explicación:

La desesperanza era el final de todas las otras heridas: creer que nada podía mejorar. Pero María cambió la historia entera. María quiere la construcción de una Iglesia para entregarnos a Jesús y así lo podemos conocer. Estar con Dios es el máximo deseo del ser humano y que lindo poder estar con Él. También conviene saber que nosotros siempre podemos elegir amar mientras vivamos, siempre podemos acoger la misericordia de Dios es una confesión bien hecha.

En el momento de mayor oscuridad, trajo un mensaje de esperanza invencible. Su Imagen sobre la tilma, preservada milagrosamente, fue y sigue siendo el **signo visible de que Dios permanece fiel.** La conversión masiva de los pueblos —millones bautizados en pocos años— fue un signo de sanación cultural: **la vida volvió a florecer donde había muerte.** María les devolvió la certeza de que la historia no está perdida, porque Dios siempre vence con el amor.



Después de las apariciones, la Virgen de Guadalupe transformó la cultura desde dentro.

Sanó las heridas espirituales del pueblo indígena revelando el verdadero rostro de Dios: no un juez tirano ni un ser lejano, sino un Padre amoroso que habita en el corazón de su Madre y en el alma de cada uno de sus hijos que le han abierto la puerta.

- Donde hubo temor, sembró confianza.
- Donde hubo división, reveló filiación.
- Donde hubo oscuridad, trajo luz.
- Donde hubo dolor, dio esperanza.

Por eso, **la civilización guadalupana fue una civilización del amor**, donde la fe, la ternura y la verdad se unieron para curar un continente.

El mismo Dios que sanó aquella cultura por medio de María **quiere hoy sanar nuestras heridas**, para que nuestros corazones —como la Flor Triangular de la Tilma— vivan unidos al Cielo y den fruto de amor eterno.  $\mathfrak{Z}$ 

## 33. María, sanadora del desorden del amor humano

El mundo actual vive una profunda herida en el amor.

La llamada "revolución sexual" prometió libertad, pero ha dejado esclavitud: corazones rotos, familias heridas, confusión en la identidad y pérdida del sentido sagrado del cuerpo.

El amor se redujo a placer, el cuerpo a objeto, y la sexualidad se separó de su raíz divina.

Frente a esta oscuridad, **María de Guadalupe se alza como la Mujer vestida de sol**, portadora de la luz de Cristo. Su imagen enseña sin palabras que el corazón humano florece al abrirse a Dios, que el amor conduce al Cielo y nuestro corazón esta alimentado por el Amor de Dios. Ella nos recuerda que el corazón solo puede amar auténticamente cuando está **unido al Cielo**, cuando deja que Dios lo ordene, lo purifique y lo guíe.

María es la Madre que devuelve la belleza al amor humano, la que nos enseña la belleza de amar al estar unido a Dios; no es dominar, sino donar; no es buscar satisfacción, sino buscar el bien del otro por amor a Dios.

# 34. María frente a las ideologías que alejan de la Verdad

Hoy también, muchas ideologías intentan apartar a la humanidad de Dios. Se presentan como caminos de libertad, pero en el fondo **distorsionan la verdad sobre el hombre, la vida y el amor.** 

El relativismo, la ideología de género, el comunismo, el materialismo y otras corrientes culturales buscan separar al ser humano de su Creador, y así lo sumergen en confusión y vacío.

La Virgen de Guadalupe nos muestra el antídoto: volver a las raíces, volver a Dios.

Su mensaje es profundamente actual:

"Yo soy la Madre del verdadero Dios por quien se vive."

Esta frase destruye las mentiras del mundo moderno.

María nos invita a volver a vivir "por quien se vive", es decir, por Dios.

La flor que simboliza el rostro que está unida al Manto que simboliza el Cielo. Solo al enraizarnos en Dios podremos resistir la confusión del mundo, discernir la verdad y mantener el corazón sano.

# 35. Enraizarse en Dios: el camino a la plenitud y la santidad

Vivir enraizados en Dios significa tener el corazón plantado en su Amor. Un árbol sin raíces se seca; un alma sin Dios se vacía. Por eso María nos enseña a abrirnos a Él, dejarnos nutrir por su gracia y permanecer firmes en la fe.

Cuando nos enraizamos en Dios:

- La mente se ilumina con la verdad.
- El corazón se fortalece en la pureza.
- La voluntad aprende a amar con sabiduría.
- La vida entera se orienta hacia el Cielo.

Solo así podemos vivir una vida santa y plena, donde cada pensamiento, obra y decisión se ordenan a Dios. Esa es la educación del corazón que María inició en el Tepeyac y que continúa hoy en cada alma que se deja guiar por Ella hacía Dios.

## 36. María nos guía hacia una vida orientada al Cielo

María de Guadalupe no es solo un recuerdo histórico; es la estrella que sigue guiando a los pueblos hacia Cristo. Ella nos enseña que evangelizar es amar, que conocer a Dios es sanar, y que vivir en su Voluntad es alcanzar la verdadera felicidad. Su mensaje no pasa de moda porque la Verdad no envejece. Dios sigue siendo el mismo Amor que sustenta el universo y desea sanar nuestro corazón.

Por eso, si queremos vivir con plenitud, debemos volver a nuestras raíces: a la fe, a la oración, a la pureza, a la caridad, a los sacramentos. Solo así florecerá nuevamente una civilización del amor, donde cada corazón se convierta en un reflejo del Corazón de Jesús.

"María de Guadalupe nos enseña a mirar al Cielo para aprender a amar en la Tierra." ♥

## Conclusión: Todo corazón desea unirse a Dios

Todo lo que el corazón humano anhela —la plenitud, la paz, la belleza, el amor que no termina— es, en el fondo, deseo de Dios.

Fuimos creados para Él. Dios es amor y quiere que amemos y solo estando unido a Dios podemos amar de verdad.

Cuando el alma lo comprende, todas las búsquedas se ordenan, las heridas se sanan y la vida recupera su sentido.

María de Guadalupe nos muestra el camino:

- Escuchar la Voz de Dios con humildad,
- Confiar en su Amor con esperanza,
- Y vivir para Él con alegría.

Ella transformó una civilización entera con ternura, paciencia y verdad.

Y hoy quiere transformar también nuestra sociedad, empezando por cada corazón que se deje mirar por Ella.

Su imagen no es un recuerdo del pasado, sino un **signo vivo del Amor de Dios que sigue actuando**.

A través de su presencia maternal, María nos enseña a unir nuestro corazón al Cielo, para que también nosotros, al amar, **demos fruto que permanezca**.

# Oración de Entrega del Corazón al Corazón de Jesús por medio de la Virgen de Guadalupe

Oh Virgen Santísima de Guadalupe, Madre del verdadero Dios por quien se vive, hoy te entrego mi corazón a tu Inmaculado Corazón, para que lo unas al de tu Hijo Jesús.

Transforma mis pensamientos, purifica mis intenciones y ordena mi vida según la Voluntad de Dios.

Enséñame a amar con pureza, a perdonar con ternura, a servir con alegría y a vivir siempre mirando al Cielo.

Que mi corazón, unido al Tuyo y al de tu Hijo Jesús, dé fruto de amor, paz y esperanza para la sanación del mundo.

Amén. 💆